BAIXING CAIJING

洛阳於报 An

编辑/郭宁康 校对/丽 清

日前,本报记者前往上海、深圳等地,探访多家基金公司——

走进基金公司 看他们如何赚钱

■记者 孟国庆 陈旭照

对广大投资者来说,基金公司 是个神秘的地方:我们的钱都被基 金公司投向了哪里?基金公司是怎 样用我们的钱生钱的?

24日,借建行洛阳市分行举办市民理财周之机,记者随同部分建行 VIP 客户一起,走进上海华宝兴业基金管理有限公司、上投摩根基金管理有限公司、源圳长城基金管理有限公司、鹏华基金公司、博时基金管理公司等,为大家一探究竟。

每一天,从晨会开始

"今天某基金的净值创了新高;建行 A 股明天上市……"24 日 8 时 45 分,长城基金管理有限公司会议室内,10 余名基金经理、研究员以及公司高层管理人员聚在一起开晨会。

会议主持人是本周当值的一名 投资研究部人员,他的任务就是对当 天各大主流证券媒体报道的重要财 经新闻作出梳理、串读以及点评,其 他人可以随时补充,并参与讨论。通 过这种方式,这些每天都要与持有人 或者渠道做及时沟通的人员完成了 对当天信息的第一轮直观了解。

仅仅了解已经批露的公众信息是远远不够的。紧接着,负责不同板块的基金经理和研究员开始汇报所关注的实体公司的调查情况,包括该公司的规模、业绩、发展规划以及预期收益等,这些数据就成为基金公司备选股票的重要依据,也可能左右着当日上百亿元的资金流量。

"如果说基金是一份大餐的话, 基金经理就相当于一个大厨,而研究员则是小工。这份大餐配什么菜、

THURSDAY.

准备做出什么味道,第一步就是选 材和配料。晨会就是这么一个选食 材的过程,也是一个团队运作的过程。"长城基金管理有限公司市场部 的叶飞介绍说。

据了解,基金公司都设有投资、研究部门,人数一般有十几人。基金经理属于投资部门,基金公司加强工位基金,每年,基金、都由一位或几位基金经理专职投资运作。研究部门负位基金类市场信息、实地考察上的公司并提供各类研究报告,作为基金经理投资决策的依据。在基金公司里,您往往只能见到各地进行实地调研。此外,基金公司还能够获得司人员,其他人则在全国还能够获得司人员,其他人则在全国还能够获得可以,此调研。此外,基金公司还能够获得可统力员提供的研究报告等等。

基金公司是怎样进行 投资的

对拟投资目标进行分析、研究, 仅仅是"万里长征走完了第一步"。 就如同市民在众多股票、基金中挑 花了眼一样,基金公司也面临着到 底挑哪个投资目标最赚钱的问题。

在每一个基金公司,都有一个 投资决策委员会。这个委员会由基 金公司的高级管理人员和有着丰富 投资经验的基金经理组成,他们最 终拍板将基民的钱投向哪里。

他们到底是如何进行挑选的?据长城基金管理公司副总经理汪钦介绍,在每一个基金公司,都建有四个左右的投资备选库,分别是精选库、优选库、普选库和禁选库。所谓的精选库,就是业绩好、回报高、增长潜力较大的投资对象各选出。

标次之;普选库再次之;禁选库则表示完全不被看好,绝对不能挑选。

进入这些备选库的投资对象,都是通过前期的详尽分析、研究后列入的,库内的名单也是不断调整。当然,这个名单也是绝对保密的。要投资时,就从这几个备选库中按一定比例投入。一旦决定了投资方向,基金公司就开始支配存人基金公司在银行开设的专用账户中的基民的钱,力图为基民获利。

华宝兴业基金管理有限公司 总裁裴长江以该公司为例更加具 体地讲述了基金公司选择股票和 投资的原则。首先,公司会根据契 约,明白客户的投资目的。然后,公 司研究部门的专门研究人员会对 每一个行业进行缜密细致的研究, 将这些行业中好的股票挑出来,组成一个股票库。这个库分为一级、二级和三级。"一级库里放入的是 公司认为最重要的股票,这些股票 研究员与基金经理双方共同强烈 认可,经过深入研究、实地调研,股 票的基本面预期和流动性都很好。 这个库内的股票有80支左右,我 们大部分的基金都会投到这里。 级库里大约有100多支股票,这些 股票的基本面预期较好,研究员和 基金经理双方均认可,有待进一步 深入研究和持续跟踪,对这些股票 的资金配置,可能会少一些。 库里的股票比较多,这些股票都是 研究员或基金经理一方提出的新 品种,有待进一步研究和跟踪。我 们规定,对三级库里股票的投资不 能超过资产总额的3%。

"这也是为什么好的投资目标 大家都看好,而基金收益却各不相 同的原因。"上投摩根基金管理有限 公司渠道经理吴杰说,"即便是购买 同一支股票,有的基金经理看好,就 买得多,有的基金经理不看好,买得 少,收益当然不同"。

然而,随着基金经理跳槽、撤换事件越来越频繁,为了保持基金质量的稳定性,各个基金公司都越来越注重投资决策的团队性,以避免基金因基金经理的变更影响到基金质量。汪钦说,在该公司投资一支股票时,如果要追加投资,基金经理只有追加投资金额 2%的权力,投资总监有再追加 1%的权力,如果要追加 3%以上的投资,则要通过决策委员会来决定。

基民赚钱,基金公司 才能赚钱

即便是团队决策,也并不意味着就没有风险了。因此,在基金公司里,还有一个重要的部门——风险控制部。

在所有的基金公司门口,我们 无一例外地看到一排小柜子,里面

都放着手机。据介绍,这 里的手机都是基金经 理、研究员和公司高高的,每天上班后,他们的 手机都被统一收起。"密, 资的内容等疑问的, 防止泄密,公司内的固定电话都是要录音的,包括邮箱都处于监控状态。"鹏华基金公司市场发展部经理张茂槐说。

对内部信息进行管制只是投资 风险防范的一部分,事实上,风险防 范贯穿了基金投资的始终。 根基金管理有限公司制定的内部风险控制制度主要包括:严格按照法 律法规和基金合同规定的投资比例 进行投资,不从事规定禁止基金投 资的业务;坚持独立性原则,基金 管理公司管理的基金资产与基金 管理公司的自由资产应相互独立, 分账管理,公司会计和基金会计严格分开;实行集中交易制度,每笔 交易都必须有书面记录并加盖时 间章…… 华宝兴业基金管理有限 公司则自行研制开发了"投资风险 管理信息系统"(IRMIS)、整合了前 后台的人力、信息、数据资源,对基 金投资组合进行合规性监控、组合 分解、风险分析和绩效计量等,形成

统一的管理尺度。 "基民有'用脚投票'的权利!如 果基金公司不能降低风险,所操作 的基金不赚钱,那谁还来买你的基 金呢?"博时基金管理公司副总裁李 全实话实说。

据了解,基金公司的收入主要来自于基民投资基金的管理费,因此,基金公司管理的基民的

财经正前方

"凯瑞·国宝花园"特约

投资越多,其收益就越高。这一机制使得基金公司必须保持勘勉尽责、诚实信用的市场形象,不敢做出有违投资者利益的事情。



> 看新闻、搜信息、查地图、找工作、抽大奖、交朋友、 上网校、新闻报料、网络直播、论坛灌水、网上K歌、 图铃下载……

以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

個新区开元大道报业大厦22层

广告热线。13937966366